

Selmeczbányai Híradó.

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Égész évre	4 frt.
Fél évre	2 „
Negyed évre	1 „
Égyes szám ára 10 krajczár.	

Felolvasó szerkesztő és kiadó:

VÖRÖS FERENCZ.

Laptulajdonos:

JOERGES AGOST ÖZV. OS FIAK

A lapot illető szemléti közlemény, valamint az anyagi rész is a kiadóhivatalra czímezendő.

HIVATALOS HIRDETÉSEK DIJA:

100 szög 2 frt., ezáltal minden megkezdett 100 szónál 50 krral több

Megj. hirdetések megállapodás szerint számíthatnak.

Nyit-tér három hasbos sorért 10 kr.

Bélyegdíj minden hirdetésért 30 kr.

== Kéziratok nem adnak vissza. ==

Ezüstbányászatunk bajai.

E cím alatt Ripka Ferencz írónk tollából, a ki gyakrabban ír városunk s vidéke viszonyairól, a következő cikkek közül a „Gazdasági Mornók” december 17-iki száma:

A közvélemény s az illetékes körök is egyre sürribben foglalkoznak ezüstbányászatunk szomorú helyzetével s minden módot megpendítenek arra nézve, hogy a fenyegetett vidéket a végpusztulástól megmentsék. A miniszterelnöknek azon kijelentésével szemben, hogy tekintettel az ezüst árának a világpiacon való folytonos hanyatlására, — lassunkint be fogja szüntetni hazánkban az ezüstbányászatot, több olyan propeozíciót hallottunk minap a képviselő házban is, melyek lehetne tovább az ezüstbányászatnak továbbra való üzembentartását, vagy pedig gondoskodnak annak lehetopollásáról.

Farkas István Selmeczbánya orsz. képviselője, nagyszabású s teljes szakorteleme való beszédében, a pénzügyi tarcza költségvetésének tárgyalása alkalmából azon nézetének adott kifejezést, hogy az ezüst beavatási márt beállott abnormalis állapotnak ez idő szerinti alig lehetne másként véget vetni, mint hogy ha a kormány vámot ró a külföldről importált ezüstre.

Azon körülmény, hogy más egyéb iparterméket, legkülönösen a vasipart is csak az által lehetséges a belső konkurrenziaóttal megkímélni, hogy arra tetemes vámot vetítünk — jogosultá teszi azon nézetet, hogy ny módon ezüst iparunknak is lendület adhatnánk.

Az ezüst vámt behozatalánál a szomszédos államok közül leginkább Németországgal merítne fel akadály, a mennyiben utóbban kötött vámserződésünk szerint a Németországból behozott minidazon fémekre, melyeket penzverésre használnak, csak a rögen megállapított igen csekély vagy pedig egyáltalán semmi vámt nem vehető ki.

Ugyanily körülmény okozta az 50-es években

rezbányászatunk fönkrejutási is, midőn azt a külföldi konkurrenzia ellenében nem iparkodott a kormány vankívívetés útján megmenteni.

Az ezüst vámtak nagyon természetesen csak úgy volna értelme, hogy ha ezüst termeléstünknek íthón az országban tudnánk kelő piacot teremteni s rendes bevételt biztosítani.

E ezelből ezüst kohóinknak oly berendezése valne nek szükségessé, melyeknek nemcsak, mint eddig csupan nyesterterményi tudunk produkálni, hanem hogy azt mechanikai es vegyi feldolgozásra is alkalmassá tette annak nagyobb eladási árt biztosíthassunk. Kohóinknak tehát az volna feladata, hogy a bányaterményekből a tiszta ezüstöt kioldassza, s azt az ezüsttörmények által feldolgozandó nagy átvétetben lehetőleg magás aron oldású ala bossassa.

Ezüst kohóinkat akként kellene berendezni, hogy ott az ezüstből azon vegyi anyagokat is elkészíthessék melyeket ezüst iparunknak használnak nagyobb mennyiségben. Ez által csak lendületet nyerne ezüst es ötvös iparunk.

Fényüzési ezikkünket, ezüst evőeszközöket s aranyozott ezüst gyártmányaink nagy részét a külföld szállítja.

Nálunk Magyarországon, mint azt statisztikai adalok igazolják, jóval jobb ezüst használatik tel évente mint a mennyit Ausztriával egyetemben termelni képesek vagyunk. Az ezüst vámt a belöldi szükséglet fedezésére külföldről behozott gyártmányokat a mi iparainknak biztosítani, s így ezen hazánkban már csaknem kihaló ipar új lendületet nyerne. — A jövőre nézve is meg van a biztosítéka hazánkban ezen iparnak a mennyiben bányavidekünk fejésti közeléni fontatalmá még evszázadok multával sem fog kimerülni.

Ily módon volna lehetséges ezüstbányászatunknak pangó helyzetén segíteni. Ehhez természetesen első sorban a kormány támogatása szükséges, mely az ezüst-

bányászatnak támogatásával főleg saját pénzügyi politikájának függetlenségét istapítja. Ezüstbányászatunknak ezen szomorú helyzetéhez talán ezen támogatásnak hiánya is hozzájárult.

Midőn a század elején egy német bányász Selmeczbánya vidékein megfordult, hogy ezüstbányászatunkat tanulmányozza, azt a megjegyzést tette:

„Es ist in Schemnitz wie fast in ganz Ungarn, unverkümbbar, dass der gewerkschaftliche Bergbau von Seiten des Staates zu wenig gefördert, ja vielmehr gedrückt wird.“

Ha nem is volt teljesen igaz a német bányász, de bizonyára jellemző, hogy ez idegen, ki viszonyainkat tanulmányozta, ily benyomással távozott körünkből.

Ha csakugyan beváltja a pénzügyminiszter a ezüst bányászat beszüntetésére tett szomorú ígeretet, ugy Selmeczbánya es vidéken mintegy 5000 bányamunkás vesztí kenyeret

Az ezüst bányászatot természetesen csak megkezdőlére lehetne más iparralgotól el videnek. Legalkalmasabbnak a szövés házi iparának meghonosítását velük, s e ezelből már legközelebb megindítják a vállalkozó özgekkel a tárgyalásokat. A meg e helyen meghonosíthatónak mutatkozó egyéb iparagatát illetőleg egy kiküldött iparteljeselőnek javaslatát fogja meghallgatni a miniszter.

Mi részünkről nem osztjuk a miniszterelnök bányászati politikáját, mert föltétlenül bizunk abban, hogy az importált ezüstre kivetendő vámt leginkább segíthetne a helyzetén s nem találjuk helyesnek, hogy momentán átkális haszonért feloldozzunk egy százados ipart, mi által veszélyeztetve látjuk az által penzügyi függetlenséget, s a mely ha csakugyan bekövetkeznék, az ország számos érdekének föltöttebb hátrányára válnék.

TÁRCZA.

Az özvegy karácsonya.

A özvegyek hangyák. — az apó kitérd: A hácom kis-nő álmélkedik, búmán; Ah, — a karácsonytag — hogyan fénylik, ragyog; A kis Jézus küldte; hoztál szép anyagot!

Mennyi ezekorlatna hóbólbőldik rajta; Aranyos szép jószág, kültátele rajta; Alján jöttelcserekl, s keresztáta mellett; Fapapírja szágul, rajta kántár, nyereg!

Hát még a szép eszák, a kis lob, kard pusha... Milyen sok-sok dobozt küldött a Jézus? — Ez a Sándoroké, ezt itt kapja Miska —; Sándor-Miska kapta; mért nem lep már Pistát?

Angyok a fűnek ezen lérdésére; Szép, festett dobozt nyom Pistá kis kezébe; A nő árútele ugítja sábel-lábbal; Nyitja, — hát a doboz szinnyá téle habbal...

Pista jóm, így jár az a ki nem tanul! Látn nem kapta! kardot; láss munkához, járvid! Pistá serev fakult, de felőlül arca; Sándor kardját, — Miska dobját neki adta.

Kedőlük a jäték, a lovagok, virág... Pistát csak egyszerre elfogja a sírás; — Mámim — szól könyözve — eltört a kardom! —; — Szese, itt egy másik Pistáim galambom —!

Lassan elfáradnak a jatszó gyermekok; Földön-szelezen hangyák a jätékesceket; Búgal szegypállják — ágyba kitérölöznek; Pata ágyban egymás után elaluszunk...

A szép karácsonytag ragyoghat a gyertyák, A kis ábrók fejt díszkőbe borítják; Angyok az ég felé felé hű máját; Hosszan nézi szíve drága háromságát...

Kis jóm jött el-gyondolozók; Szembe lassankint forró köny lapódzik —; Forró köny lapódzik az özvegy szemébe...; Me-ától a hangyá fejelt mására...

Lattyák Sándor.

Szerkesztőségi élet.

Itt Siputusz.

Tisztelet szerkesztőség! A tel elején oly sok városba kaptam megívást, felolvasás ezéliből, hogy valamennyit nem fogadhatván el, egy helyre sem mintem el, nehogy a többit megsejtsem. Azért felolvasómat pótolom ezzel a tárczával, melyet mindenki a maga tetzése szerint, ebod után, vagy rögzdi elől olvashat s nem kell esős, sáros időben hazulról elmentnie, hogy a szerző felolvasását meghallgassa s az utána következő vacsorán a gyónrát elrontsa.

Bemutatom önöknek, darabjaira szétszavdo, a Budapesti Hírlap-ot. Apró kepeket rajzolok arról az élet-ről, mely itt folyik, szakadatlanul 24 óran keresztül.

Csömtesé mp.

Nyar van, tikkasztó meleg. Odakint a főváros utcáin gözölög az aszfalt. A főszerkesztő fulán van, nyaral; a felolvasó szerkesztő nyaral, a lapot a segéd-szerkesztő csinálja. Ambulíozus fiatal ember, a ki minden aron meg akarja mutatni, hogy az úborna székében is kitűnő lapot tud csinálni. Már déli tizenöt órakor bent van a szerkesztőségben s ketszögbeesetten turkálja az izzós hazai es vidéki lapokat, mert az újságíróknak mindig olvasás közben jönnek az ötletel: Ha támad

ötlete, azt följegyzí, azután felbontja a leveleket s azokban böngész.

— Semmi, semmi! sohajta aztán leül, megír egy pár levelet s elmegy.

Delután a fiúk már elenyedten jönnek be. Száz meg száz emberrel találkoznak, a ki most siet ki a városligetbe, Zugligetbe, Svábhegyre, Gödöllőre, hogy farsalt tüdőbőli kisöporje egy kicsit a főváros porát; nekünk meg most kell munkához latnunk.

A segéd-szerkesztő előhozza az ő jegyzeteit, melyeket delben tett, s tárgyalás alá bocsátja. A vázei-körötn a kábelék már három hete le vannak rakva, de a kövezt még nem kész. Hogy a 112-ik számú fiakeres gorombaskodott egy úri bölgygel. Hogy a körüti hazákban megint nincs víz, hogy a nefelejseitczében van kolera, de titkolják. Jó, megírjuk, de nem lelkesedik senki értük.

Megszólal a telefon esengetty. — Hallo, Budapesti Hírlap. Mi tetszik? — Igaz kérem, hogy Bismarek meghalt? — Igaz! — feleli legnagyobb illegmával Beóthy, a ki legközelebb ül a telefonhoz. (Az ismeretlen tudnillik azon urakhoz tartozik, a kik sportyszerleg zaklatják a szerkesztőséget ilyen kérdésekre.)

A munka lassan, de biztosan folyik. A mint leszáll az est, a redakció kezd élenkúlni, az emberek magukhoz térnek. Valami fővárosi bizottságból, vagy pártklubból jön be Kaas Ivor báró s kerdí a ezikk-témát. Ugy tess, mintha nehezére esnek az írás, pedig mindennap ír, boldogtában, ha nem írhat ezikket. Minden munkatérshoz van egy kedves szava, s ez a kór-dise: miről írna ön ezikket? Végre elvonul legszélő kis udvari szobájába (melyet a Budapesti Hírlap tíz pompás terme közül ő maga választott ki magának) s lediktálja a ezikket írásoknak.

Nyolc óra felé a vacsoráról kezdenek értekezni.

Bányaügy.

(Folytatás)

II. Érczelőkészítési üzem.

b) Az első számú érczelőkészítőben egy nagy emelő-készlet beépítése, mely a szerelőkről elfolyó zajt egy osztályozó szekrényekbe emeli s így az ismételve töményített lisztnek újabb szórócsapot lehetővé teszi, mi által a fém kihozatal 10%-kal növesztett.

b) Ugyanczen előkészítő műben egy Bartsch-féle körkörös alkalmazása a legfinomabb iszap előnyös földözésére.

c) Ugyanott egy hengeremelő alkalmazása a pósfutó és az őrlő malmok között, mi által a lisztelő malmok feldolgozási képessége malomként 12 tonnáról 15 tonnára emelkedett.

d) Ugyanott egy gőzvezeték alkalmazása, melybe a szállítogéptől jövő fűtőgőz, mely mindig a levegőbe vonult, vezetettik, mi által az egész műnek fűtése lehetségesse tétetik s teli időben a szerviz is megmunkáltatik.

Látható ebből, hogy ezen mű az új vállalkozó tulajdonos birtokában rövid idő alatt oly berendezéseket létesített, melyek a kor követelményeinek színvonalán állanak s gyakorlati alkalmazásukkal már eddig is kiváló sikereket mutatnak fel.

A nagyermű berendezések által mintegy új életre élesztett ezen bányám legújabbán igen kecsesített arany-elővetelre akadt, jelesül a „Egyestűl királyaknai és városi bánya” vasúti mely szintén az u. u. „Goldkülföldön”. Mely lelet folytán a termelés 5%-os arányúban megaladt már a 40 kgmot és az ér úgy csapás- mint dél-irányában még mindig aranytartalmu.

Ezzel áttérve a hodrusbányai Finsterort-tároló bányamű állapotának rövid vázolására, kiemelem mindenek előtt, hogy ezen bányám a múlt évben is a baladás és előbbrevitel ösvényén tovább folytatva a már előbből megkezdett cselzést és nagyobbszerű berendezéseket, oly eredményeket mutat fel, úgy a feltarás s elővájás, mint a lefektetés, úgy a szállítás, mint a biztonságos, valamint a zúzóüzem tekintetéből, mely annak életképességéről valamint arról is fényes bizonyosságot szolgáltatnak, hogy az a jelen nyomasztó viszonyok közt is a legkecsesettebb jövőnek van eleje, ha a legesőbb reményre jogosító azon műveletek megoldásához és befejezéséhez szükséges pénzerőt megteremtik, melyek segítségével a lefektetés méltó és kitűnő zúzóüzemben gazdag telérek kiaknáthatók s értékesíthetők válnak.

Mindenképpen beigazolásnál elég itt utalnunk a folyó évi november-hó 20-án megjejtett főhanyabedjárás eredményére.

A bejáró bizottság meggyőződött ugyanis, hogy nemcsak a reggeli és újabb feltarások s műveletek teljes megfelelő berendezéssel bírnak, utóbbiak a legnagyobb pontossággal végre hajtottak, összeségükben a szakudomány s a helyi viszonyok által igazolt okeszerű kombinátúra

fejtve vannak, de arról is meggyőződött, hogy az egyes nyílásokon s vágatokon megkezdett műveletek folytatása az azokban található nemes kiterítés s a telérek vastagsága mellett a legsikeresőbb eredményre vezethet, ha a III. nyílán nemes kiterítés feltarás lefejtéséhez szükséges tömörök megszerzettetik, mi eskik egy magasabb szintnek létesítése által lehetséges; továbbá meggyőződött, hogy a hatalmas telérek néhány évre kitűnő zúzóerő mellett kielégítő szemelt érczet is fog szolgáltatni; végül meggyőződött, hogy az északi és déli vajatóg, nemkülönb az üzemben levő valamennyi paszta lefejtésre méltó teléren telepítve van és rendszeresen műveltetik.

Mindenképpen mellettsé az azt határozta el a folyó évi november-hó 22-én tartott bányatársulati közgyűlés, hogy ezen bányaművet nemcsak meg és fenntartja, de azon módozatokról is gondoskodik, melyek a nagyobb befektetéssel folytatandóüzem fennbél jelzett berendezését lehetővé teszik és a szükséges pénzfedezetet megteremtik, mi vegből külön bizottságot küldött ki.

(Folyt. köv.)

Különfelek.

— **Kérelem.** Azon kérelemmel fordultunk városunk s környéke művelt közönségéhez, legyjen szives az új évvel mind nagyobb számban a „Selmeczbányai Híradó” előfizetői sorába lépni, hogy az anyagi gondok terhet kevesebb érezve, több gondot fordíthassunk lapunkra, melynek hasznáit azal igyekeztünk nagyobbitani, hogy azokból a hirdetések nagy részét egy külön hirdető lapba tesszük át. — Még más módosítást is szándékozunk tenni; erről azonban csak akkor szólhatunk, ha előfizetőink száma iránt megközelítő tájékozásunk lesz.

— **A selmeczbányai polgári dal- és zenekör** 1894. évi január-hó 6-án Jókai Mór koszorús irónk országos örömművele alkalmából a Városi Vigadó nagy terében saját penztára javára Knezovits Irma, Vörös Sarolta kísásonyok és Schmidt szül. Martiny Irma urnó szives közreműködésével hangversenyt rendez, a következő műsorral: 1. Mókázó noták. Szövege és zenéje Szentirmaj Elemértől. Előadja az énekkar. 2. Az első vigjáték. Opus 50. Hausmannól. Előadja a zenekar. Zongorán kíséri Knezovits Irma k. a. és Niemezik E. Géza ur. 3. Jókai Óda. Irta Abai Ottó. Szavalja Vörös Sarolta k. a. 4. Második rhapszodia. Liszt Ferenczöl. Zongorán előadja Knezovits Irma k. a. és Schmidt szül. Martiny Irma urnó. 5. Suhog a szél. Szövege Komócsy J.-tól, zenéje Zimay Lászlóól. Előadja az énekkar. 6. Seconde grande polka de concert. Par W. Vincent Wallace. Zongorán Előadja Schmidt szül. Martiny Irma urnó. 7. Simplicius-egyvelege. Strauss Jánosól. Előadja a zenekar. 8. Árpád sírja. Szövege Toth Kálmántól, zenéje Kapi Gyulától. Előadja az énekkar. A hangver senyt zárás követi.

reszeit. Három órákor aztán ő is elmegy a kávéházba s megmondja a főszedőnek, hogy melyikbe. Mert hátha történik valami.)

Négy órákor aztán mégis csak haza megek mind, azzal a nyugtalan érzéssel: Hátha történt valami a mi a Budapesti Hírlapnak nincs meg. (Pedig ez egy év alatt, ha egyszer megtörténik de azért minden éjjel nyugtalanít bennünket.)

Zajos nap.

A napokban, este hét órákor oda telefonoz hozzánk a hivatalos Távirati Iroda, hogy a francia képviselőházat bombával szétrobbantották.

Mintha az a bomba miközöttünk robbant volna szét, oly idegesek lettünk. A francia képviselők jobban megőrizték a hidegvérüket.

Az első hírek még nem nyugtaltak fogalmat a merénylet nagyságáról. Rágtón telefonoztunk bécsi levelezőnknek, aki Bécs legelső lapjának a munkatársa. Ő és lapja még semmit sem tudtak.

— Talán nem is igaz, s vélekedtek többen. Tíz perc múlva másik bécsi levelezőnk, a ki egy másik előkelő ottani lapnak a munkatársa, jelentette a merénylet híret. Újabb öt perc múlva első levelezőnk is telefonozott, hogy igaz és legyünk elkészülve nagy tudósításkora.

Negyedóra alatt háromszor érkezettünk Bécsesél. Ha csak a táviró állt volna rendelkezésünkre, két óra telt volna ebbe bele. Ami iszonyu sok. (Nem is említem a nyereség-ufajfasi forspontos paraszokat, akik a közlekedést a szadalején Bécs és Budapest közt közvetítették.)

— Csillókra magyar! szól a szerkesztő, s tíz percznyi tanácskozás után minden egyéb feltehetően, megindult a munka.

Néhányan a francia ministerek és a képviselőház elnökének életrajzát szedik össze. Hátha meghaltak?

— **A Sz. Erzsébet nőegylet átrezes halja** érdekeben e hó 27-én d. u. 5 órákor a városház tanács-terében nagyobb értekezlet fog tartatni, melyben az elnökség szivesen lát oly érdeklődőket is, a kik nem tagjai az egyesületnek. Ez értekezlethez az elnökség ez úton hívja meg az egyesület tagjait.

— **A szegény iskolásokért.** A páli szent Vinczről nevezett irgalmas nővelek selmeczbányai intézetben folyó hó 19-én tartatott meg a jótékonycselekedés előadás az iskolába járó szegény sorsú gyermekek javára. A fellülfizetésekből befolyt: 39 frt 50 kr.; a helyi dijakból: 30 frt 50 kr. Ehhez járul még Moltosáros és főtisztelendő Boltiár József erseki helynök ur kegyes adománya: 50 frt. Tehát összesen: 120 frt fordított a szegény gyermekek felruházására. Miért is a tisztelt jótékonok hálás köszönetét mond Selmeczbányán, 1893. decz. 23.

az intézeti előhírószágra.

— **A műkedvelői előadás,** melyet a helybeli ev. nőegylet f. hó17-én este a „Városi Vigadó” helyiségekben rendezett, úgy érkölosleg, mint anyagilag is, sikert aratott. A szép számmal összegyűlt előkelő közönség több ízben hangos elismeréssel is adózott egy a szakavatott rendező, valamint az egyes szereplők buzgó iparkodása- és tehetségének, kiknek játéka nem ritkán a megszokott amateur előadások niveauját tetemesen meghaladta. Szives faradozásunkért a rendezőség épen úgy a közreműködőknek, mint egyáltalán mindazoknak, kik anyagi támogatásukkal a legnemesebb célok elérésének elősegítésében isz lehetővé tették, hálás köszönetet kijelenteni e helyütt is kedves közteljeségének tartja. Begyűlt összesen 175 frt; fellülfizettek: B. I. frt Brzenyik János ur 1 frt, Farbaky Pirokka urnó 1 frt, Heinz Emilia urnó 5 frt, Hülli József ur 2 frt, Joerges Ágost ur 1 frt Kachelmann Gáspár ur 50 kr., Krausz Kálmán ur 1 frt, Lenés János ur 1 frt, Massányi Ida urnó 1 frt, Staudner Jenő ur 2 frt, Toman Ágost ur 1 frt, Tóth Imre ur 2 frt. A színi előadást táncz követte, melyet a lehető legjobb hangulatban jártak cffel után fél kettőig, mikor is a résztvevők tan kivétel nélkül egy kellemesen előtűnt est emlékével gazdagabban hazatértek.

Sp.

— **Két tanítvány karácsonyi öröme.** A selmeczbánya m. kir. bányaigazgatóság nagyon szép karácsonyi ajándékban részesítette a helybeli s a székelyi irgalmas nővelek iskoláját, 150—150 frt faatalányi adományozván egynek-egynek. A nagy jótéteményt buzgó ima száll az ég urához a hálás örvendők részéről.

— **A jósló virágok.** Nagyon sok lányos házban tartanak Katalin napja óta alma-, körte- vagy szilvafagyat, melyhez az a babonás hit fűződik, hogyha ki-hajt a galy, akkor annak a szedője ferjhez megy. No lát, ha ezek a galyacskák és virágok igazat jósólnak, akkor a jövő farsangban nagyon sok lesz a menyasszony, mivel az ez évi galyak majdnem kivétel nélkül mind kibajítottak s viraggal teltek. Hogy a virágzashoz az időjárásnak is volna kis köze, ezt a baboná nem tartja, s a lányok sem hiszik. Legyen az ő hitük szerint!

Néhányan e század bombamerényleteit állítják össze. Mások az anarkizmus történetét kutatják. A vezérezékkörök a főszerkesztő szobájába vonulnak tanácskozni, hogy mi legyen a ezikkben.

A tárczaírók pedig, miután segítettek meghányi-venni a dolgot, fogják a kalapjukat, s megek színházba: ma itt rájuk nem lesz szükség. Ma a riport dominál.

A szolga pedig oda áll a telefonhoz, s fogadja a kérdésközölköket. A mint megszólal a esengetyi, kérdést nem várva, beleszó:

— Hallo, Budapesti-Hírlap. Igaz! Anarkista merénylet, tettes nincs meg, reszletek bírányának.

Sorba elvonul 30—40 kívánsi kávéház, s meg-szolálnak a város szélei: Újpest Óbnda, sőt a kelen-földi állomás is.

A vacsora aznap öt perczig tartott. S utána következtek a benyargalás a redakcióba. A gyorsíró már miközött a bécsi telefonnal. A párisi távirat egy óra alatt Bécsben van, Bécsből pedig öt perc múlva már lelküldik Budapestre. A Budapesti Hírlap csak a párisi merényléről az éjjel körülbelül nyolcezer szót kapott a telefonon át, este 9 orától éjjel ntán két óráig. S ezt a tudósítást a gyorsírók három embernek diktálta.

Fél négykor pedig megindult a két hatalmas magyar gyármányu rotációs gép, s reggeli hat órára kinyomottat a Budapesti Hírlapból negyvenezer példányt.

Mikor készen van a lap, a kifáradt legénység persze kávéházba megy, de visszatér a nyomdába, megnezni a kész lapot.

S ilyenkor nyugodtan térünk aludni. Mert ha történt is valami, a mi nincs a lapban, történt egy nagy valami, amiről kitűnő tudósításunk van.

Egyáran elmennek, cizkuszba, szinkörbe, haza, a többiek felülnek egy-két flakkerre s kimennek valahova a zoldbe.

Tizenegy órákor újra kezdődik a munka frissen, jökedvten. Latogató már nem jön, a kabátot le lehet vetni s a nyitott ablakon úde levegő tödül be. A mi szerkesztőségünknek van egy nagy udvari terme, itt csoportosul az éjjeli munka. Innen vezet a telefon a városba, s a segédszerkesztő asztaláról külön telefon fel az emeletre a főszedőhöz s a korrektorokhoz. Emellett van egy külön telefon-szála, homán direkt beszélünk Bécsesél, Szegeddel, Temesvárral, Győrrel, Araddal. A legesendesebb cjszakán is jön a Budapesti Hírlap-nak Bécsből 1500—2000 szó telefon-tudósítása, s a vidékről 60—70 saját távirata. A minek egy resze sokszor bele se fér a lapba.

Simán és gyorsan feldolgozzuk az anyagot. Ritkán lehet valamit szó szerint leadni. Ha nagyon resze s hosszú: átírjuk; ha gyöngö: megtesztüljük; ha jó a magja, de rossz megírása: kihámozzuk. Mindenre van valami szerkesztési mütso. S az újságíró a legheiresőbb emberek kezérséhez is könyörtelenül hozzányul, hogy a lap által megkivánt formát adjon neki. Egy köteve terjedő hősökölteményből oly ügyes ki nyilatkozatot csinálunk a napi hírek közt, hogy másnap az illető is elbambul rajta, mert előzetesen esküdzött, hogy abból egy betűt se lehet kihagyni.

Két óra fele éjjel után szétoszlának az emberek, vagy összedülnek a szomszéd kávéházba, ahová az egyedül maradt segédszerkesztő azonnal telefonozhat, ha baj van. . . . Mert az újságíró mint a halálraírtelt a kegyelclemben) az utolsó perczig bízik abban, hogy mégis történni fog valami

A segédszerkesztő oda állítja a szolgát a telefonhoz (mert hátha történik valami) s felmegy a kis eszálópésón a szedőterembe, a főszedővel végkép rendezdi a lap utolsó, meg kollumnákba nem tördeli

Gyermekének gyilkosa. Gáspár János bánya munkás arra kényszerítette fiatal feleségét, hogy kis csecsemőjét cheztesse ki. A szerencsétlen asszony, a ki attól tartott, hogy a dohánygyárban kenyeret veszti gyengelkedése miatt, hajlott és szóra, s a kis gyermek iszonyú kínok között kimúlt. Rendőrségünk letartoztatta a gyermekgyilkos szülőket.

Nyilatkozat. Nem rég kijelentettük, hogy egy versenyállalat ellen bejelentésérti pört vagyunk kenyelelnék indítani. Most annál inkább inditatta ereztük magunkat az eredmény közzétételére, mivel arról értesítenek bennünket több oldalról, hogy versenyársaink nem hagyja abba kifogásolt eljárását. Bejelentésérti pörünkbe a bécsi országos es. kir. törvényszéknek ez évi nov. 30-án a vadólt Etti Tivadar (Suchard F.) képviselője a következő nyilatkozatot írta alá 1200. íratási s 1626. jknyvi sz. alatti: „Ezennel oda nyilatkozom, hogy Etti Tivadar ur nem küldte volna el az 1893. évi január 23-án írott levelét, ha azokat a szavakat, melyek által a Maestrani urak becsültükben serte ezük magukat és a melyekről, sürgös üzleti dolgai végzése közben írván alá, tudomása sem volt, olvasta volna, és pedig annyira kevésbé, mivel neki soha sem volt számdék Maestrani urakat bármi módon szem. Nyilatkozásra hoztuk e nyilatkozatot abban a reményben, hogy az abban állítottak ellenkezőjét nem leszünk kenyelelnék behívonyítani. Maestrani A. és Tarsa, esokoládé gyárosok, Ó Felsőcsének az olasz királynak szállítói. Szt. Gallen (Sveicz).

Mellbetegségeknél, valamint a kik meghűlés folytan köhögésben, tüdőhurut, nyálkásodás, székellőség, nehéz lelegzés, számarhurut, gőrosös köhögésben stb. szenvednek, ajánljatik a kipróbált és jonak bizonyult „Szt. György tea”, és a hozzá tartozó „Szt. György katarh. köhögés elleni por”, mely eskák a Szt. György gyógygyőzterában készült Bécsben V.2. kor. E gyógyszerek az influenza betegségben is kitünöknek bizonyultak nyálkaolvasztó, köhögési ingeret csillapító és a nehéz lelegzést megkönnyítő hatásúknál fogva.

Nyiltter.

Henneberg G. (es. kir. udvarszállító) selyemgyára Zúrieheben, privátmegrendelőknek közzvetlenül szállít: fekete, fehér és színes selyem söveteket, metereknél 45 krtól 11 frt 65 krtig sötétek és vámanentesen, síma, esikos, koezkazott és mintázottak, damasztot stb. (mintegy 200 különböző minőség és 2000 különböző szín s árnyalatban). Minták postafordulóval küldenek. Szajvába czimzett levelekre 1. kros és levelezőlaponkra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Hirdetések.

Üzletmegnyitás.

Van szerencsém a nagyra tisztelt uraságoknak szives tudomására adni miszerint

kárpitos és kocsigyártó

üzletemet az Alsó-utczában a „Felső major” átellenében Urszinyi-féle házban megnyitottam.

Kegey pártfogásukért esdve vagyok alázatos szolgáljuk

Goldbrunner Gyula
kárpitos és kocsigyártó.

Van szerencsém a n. é. közönség beses tudomására hozni hogy fr. évi december 1-től saját házamban Alsó-utca 258. egy a mai igényeknek megfelelő

Központi díjmentes rendező intézet

nyitottam, melynél semminemű költséget és fáradságot nem kíméltem azon ezél elérésére, hogy a tisztelt közönségnek bármily más ilymenű vállalatnál futányosabban szolgálhassak, a mire a t. közönség beses figyelmét bátor vagyok fölhívni.

Kittño tisztelettel
Folkoráb József
temetkezési intéző

Felhívjuk a n. é. közönség beses figyelmét a következő hirdetésre:

A tisztelettel által felsorolt selmecei üzleti cégek és vállalatjajdonosok annak kiemése mellett, hogy jutanyos árak, szolid csulans üzleti eljárás és pontos kiszálgolás mellett fötökveskik leend a n. é. közönség teljes megedelését kiemelmélni, ajánlják következő üzleteiket:

Baker Alajos, fényképezési műtermét és e szakmába való felkészülését saját házában

Dr. Barth Antal, a terezzsón levő volt Barth Lajos féle hentes üzletet, kütño minőségű, mindig friss vislói és kolbász neműeket, szalonba, eszir, füstölt hús, sonka-árut stb.

Ozv. Bartó Lajosné, mindig friss pécsi ósvadói-féle házbán levő hentes üzletet, mindig friss vislói és kolbász neműeket, szalonba, friss eszir, füstölt hús, sonka-árut stb.

Bogay János, Szent-Háromságterén levő bor- és sör-csarnokát, kütño mindig friss, kütño minőségű hordó, világos és sötét palaezkókat, kiváló konyhaját, valamint természetesen fehér és vörösbort.

Clement Gyula, Szent-Háromságterén 9/11. sz. saját házában levő, egy marványtökörről s háromféle zuhanynyal ellátott fűrdőjét, reggel 7-tól esteli 10 óráig nyitva.

Czuma József, a kopogy melletti saját házában levő vésnök üzletét, peeset, ezimer és mindennemű vésnök munkáit, esmos és tiszta kivételben.

Dukász Gyula, a főpiazcon Kaspark Et. volt ügyes-üzletét, levő nagygyűjtő választékú nagy, tükör, kóp, álló és függő lampák, karabáti porcellán edények stb.-ből díszes felszerelt rakár-jarat és mindennemű iverges munkák pontos és lelkisimogatos teljesítéssel

Filkora Alajos, fogorvos, masszore és vizgyógyász, legújabb módszerrel és természetesen színi megfoghással ellátott műfogakat stb. Lakik 137. sz. a saját házában.

Földi János, az alsó utczában Zlinsky-féle házbán levő, legnagyobb igényekkel is kielégítő, elezarsán borendeizett fodrász-termet elözökény, finom kiszálgalással.

Gaspárik János, ári és női cipő üzletét, díszes felszerelt kész eszิปراكارات a kárpitos-talajponat képező épületben.

Geiger Márk, fűszerkocsihoz békiesi tulajdonos szép és jó fogatját, a Sztabny-féle házbán.

Gréss Antal, sítóházat saját házában (kórház-utca), bolti helyiséget a Baumth-féle házbán, rozsa- és birakenyert, mindennemű friss síteményt, manólas-érszertjait, valamint kész mozsáját.

Grécsli Róbert, kárpitos és nyerges üzletét az alsó utczában, Urszinyi-házban mindennemű szép, jó és tartos kiveltli kárpitos és nyerges munkáit.

Ozv. Gárfi Józsefné, kőfaragó üzletét saját házában, különféle kőfaragó munkáit, má- és sírdemléket

Dr. Imrler János, alsó utca Richter-féle házbán levő műtőház üzletét, nagy választékú, saját készítményű, tiszta len vasznait, különösen fél és tiszta damaszt asztal- és kavertékeket s, széles kütño vaszonmogaját, vadói Kneipp-féle vasznait; — elváltai házi szovesekét is stb.

Dr. Imrler János, alsó-utca, Richter-féle házbán levő kofetőző üzletét, díszes felszerelt mindenféle nemű és nagycsu kofekaratát kiesenyben és nagyban eladásban, — sörarnokát és a nyári idejére tekepájáját

Jezsek János, nyerges és kárpitos üzletét az alsó gyógyszertar mögött, ledigátvó-PM-21-földöt és nyitott hímeket, valamint legújabb kárpitos munkákat jutanyos árak mellett.

Kachelmann Gáspár, épület- és bútorszállító es üzletét a Sztabny-terem terén levő saját házában, kész bútort, rakárkat, lakó-, ekekesi- és hadosokból teljes berendezéssel stb.

Krátki Vilmos, asztalos műhelyét saját házában, épület, bútort és minden e szakmába való munkáit

Krause József, aranyozás, díszítés, szoba- és ezezfestéssel, templon-munkálat műtermét a felső Wankovits-féle házbán

Langauer Józse, ári és női ezezfestéssel és díszes felszerelt kész eszิปراكارات a Schulzter-féle házbán.

Linder F., férfi szabó és egyenruha készítő üzletét, valamint választékos, legújabb divanú szövetraktárát.

Liptay László, Forster Sándor özvegyétől árvét legnagyobb választékú nagy, tükör, fűgonytorók, kepekereket, álló és függő kőolajlampák es porcellán, kőedényekből díszes felszerelt rakárkat, valamint mindennemű iverges munkák teljesítéssel

Mátz Ferenc, elegánsan borendeizett fodrász-termet, a Mihalki-féle házbán.

Mátz Ferenc, má- és női- és épületvaslatos üzletét, bolti, gyógyszertar és templon-berendezéseket, saját készítményéből álló dús bútort, koporsó-rakárkat, mindennemű szakmájába való munkáit

Ochtendung Ignác, díszes felszerelt vadói selmecei pipa, asványkőedények és dísztagyák rakárkat, Hankis-féle házbán

Osztály Gáspár, sítóházat, igen finom manólas és gyermek készsírtyűket, kavcsütényeit, rozsa- és birakenyert stb. saját házában

Petrovits András, felső-piazcon Clement-féle házbán levő meszár üzletét eszöcses, friss húsimmét árút a legjobb minőségben, pontos mérleggel mellet

Plein Alajos, alsó-utca Scholz-féle házbán levő ósv. üzletét, mindennemű zseb, fall es álló árút, valamint a Hasch-féle arányműves üzletét a takarékpénztár tulajdonát képező házbán.

Ozv. Pleva Józsefné, ári és női cipőüzletét, díszes felszerelt kész eszิปراكارات a Szálló-szálló melletti üzletben.

Ratzy M. és Baker A., asványkőeskedés és asványesere üzletüket, ósv. tanulmány asványgyűjteményeket ládákban és közet gyűjteményeket.

Roth Béla, a Mihalki-féle házbán levő vendéglojót és kávéházát, friss söröit és saját borát, kifogástalan konyhaját, nyári idejére kápi helyiséget, tekepájáját.

Schuster M. Alsó-utczában Ochtendung-féle házbán levő ósv. üzletét, díszes felszerelt kész gyermek-, női-, férfi-cipő rakárkat, bel- és kültől készítményeit elfogad mindennemű megrendeléseket

Stanga Adolf, első selmeceibányai személy és teher szállító üzletét. Alapítottát 1873. évben

Szilayeczky Flor, Sombor-házban levő vendégloj és kávéházi helyiséget, Szeifert féle tekeasztalt, palaezkókat, kütño kávéházi italait Budapesti Hírlap, Egyébirtők, Urmatatvány, Bors-szalon Jankó, Neues Pester Journal, Kikirikí, Pflügende stb. — Békesszékénél

Thuranszky Béla, a főpiazcon levő meszáros üzletét, eszöcses és friss húsimmét árút

Velles György, mezekalacs-üzletét, jó lepu meszár-temény, viaszgyertya, szurokfűlyya, viasz díszmő és templonjáró rakárkat saját házában.

Weisz Estván, alsó-utca 97. IV. sz. a koca kerti szobát, combháti szobát és kütño terezi hímakészítékeket, továbbá meszár-teményt, epület és egyéb berendezéseket s kőteleket, roulaux s ruhazsartó zsmorokat valamint minden e szakba való kőtele-ményeket, technikát s gazdasági ezekora.

Zanotto Lajos, felső-piazcon levő szoba- és ezezfestés-üzletét és minden e szakmába való díszes és izléses kiállítás munkálatát.

Zlinsky András, békiesi üzletét saját házában (kórház-utca), minden parozban kapható ósv. és gyors fuvarját, esmos kütűgy fogatját és nyerges lovat.

BUDAPESTI HIRLAP.

Előfizetésre
írjuk fel tisztelettel a n. é. olvasó közönséget a
BUDAPESTI HIRLAP
1894-ik évfolyamára (XIV. évfolyam.)

Az uságosulás egyik főfeladata: a közönség helyes, gyors, pontos értesítése. Még száz éve sincs annak, hogy a magyar sajtó csak a Bécsből kapott legmagasabb engedéllyel vehetett tudomást a külföld eseményeiről, így is csak hetek múlva. Ma huszonegy óra sem mulhat el, hogy a közönséget ne értesítsük nemcsak hazánk, hanem az egész világ nevezetesebb eseményeiről. Távirat, telefon, eber levelező a világ mind a nagy tájékojár s az ország minden népesség pontjáról hírt adnak mindarról, a mi ígygy tarthat a művelt ember érdeklődésére. Tudósításaink es rengetegéből kiválogatni es megrostálni, ugyesen es tisztelesen feldolgozni azt, a mi a közönségre nézve szükséges, hasznos es érdekes: ebben a Budapesti Hírlap fennállása óta eddig utól nem ért példadással járt elől, mert szerkesztőségünk az a meggyőződés vezeti munkájában, hogy a közönség semmit nem várhat el annyira újsgától, mint azt, hogy pontosan, megbízhatóan es lelkisimogatosan legyen tájékoztatva. Ez a közönség igazi anyagi es köznyelvédelési érdeke, ez a mai zsurnalistika fejlődési iránya.

Öt pedíg, nevezetesen azokban a rovatokban, a hol magának a Budapesti Hírlap-nak a véleménye, ítélete, iránya, karaktere, egyszóval egyénisége nyilatkozik meg, tizennegy évi túlzpota után már mindenki tudja, hogy mit várhat a Budapesti Hírlaptól.

Az előfizetési feltételek a következők:
Égy hónapra frt 120 Félre... frt 7 —
Negyedévre frt 350 Egész évre frt 1400
A fő- es székáros területén házhoz hordva, vidéken a postafalv expedívala
Videkéről legelőszertárba postautalványon való előfizetés, Czím
BUDAPESTI HIRLAP kiadó hivatala,
Budapesten.
VIII. kerület, Róka Szilárd-utca 4. sz.
József-körút 5. sz.

2497. szám. 1893.

Arverési hirdemény.

A selmecei kir. járásbírósg mint telekőnyvi hatóság reszéről közbíre ítélték, hogy ezon bírósg területén levő Vladar száll. Nikolaj Karolina nevén álló a selmecei 1347. számú tők. A 4. 1. sor 3281. helyr szám alatt bevezetett 57. számú ház, esürből felére 309 frt A 4 2. sor 3126. helyr számú szántó, réből felére 342 frt 50 kr. A 4 3. sor 3278. helyr. számú szántó, réből felére 117 frt 50 kr. adó szerting megállapított kikáltási árban Hoffmann Alajosnak s frt 80 kr. köveleése es járulékaiknak kielégítése végett a selmecei kir. bírósg mint telekőnyvi hatóságán az 1894. évi január-hó 25-én reggeli 9 órára arverési határnapul tített becsárón adó is a 15 nap alatti utóajánlatnak fentar-tása mellett el fognak adatni.

Kikáltási árak 309 frt. 342 frt 50 kr. és 117 frt 50 kr. adó szerting megállapított becsárak.
Arverezni szándékosk tartoznak 309 frt, 342 frt 50 kr. és 117 frt 50 kr. becsárak 10% készenpény óvadékképes értékpapírokban bánatpénzli bírói kiküldött kezeikbe letenni.

Vévo köteles az ígért vételért 8% kamatostól 90 nap alatt a selmecei kir. adóhivatal mint bírói letéti pénzintármal kerény mellett lefizetni.

Vévo az arverési esekőnyvi jogerőre emelkedése után haszonlevezetbe lép, tulajdonjog javára csak a vételár teljes lefizetése után hivatalból bekebelez-tetni fog.

Ha vévo az ígért vételért a meghatározott időben le nem fizetné, bármely érdekelte fél kérelme folytán visszárverés elrendeltni fog.

Az arverési feltételeknek tüzetesebb pontjai ezen eljáró telekőnyvi hatóságnak es Selmecei Belabánya szab. kir. bányavárosok tanácsánál megtekinthetők.

Selmeceen, 1893. évi december 5-én.
Hyyder, kir. bíró.

Mindennemű köhögést

valamint minden katar. megbetegedéseit a légzőszerveknek, gegebajoknak, a tüdőnek, nehéz le-gyézéseket, székellőséget, asztmát, cnyalkasodást, gőrosos es számarokozást, rekedséget, torokban érezhető eszkandozást a leggyorsabban gyógyítja az óvek óra legjobbnak bizonyult, orvosi utasítás szerint készülő s orvosok által ajánlott

„Szt.-György tea”

melynek doboza 50 kr. és a hozzávaló Szt.-György „Katarh.” por, melynek doboza 50 kr. a részletes orvosi használati utasítással együtt. Hatása már néhány nap alatt érezhető. Két do-boznál kevesebb nem szállítatik.

Postai küldésnél 20 kr. számítatik a cso-magolásért es szállító levélért; megrendelés elfo-gad: a Szt.-György gyógyszertár Bécsben V.2. Wimmergasse 35. Az őszeg postautalványon előle-gesen küldendő be.

1-28

71411. szám. **Pályázati hirdetmény.**

Hogy háboru idején a katonai elemező tisztviselőknél beálló nagyobb szükséglet fedezhető legyen, és hogy a katonai elemező szolgálatra alkalmas egyének a népfőlkéről szóló 1880. évi XX. törvényczikk 9. §-a és a népfőlkélesi utasítás 5. §-a értelmében már bekeben kijelölendők legyenek a népfőlkéle kötelezettségben álló azon allampolgárok, kik népfőlkéle kötelezettségüket háboru idején elemező tisztviselői minőségben ohajjuk teljesíteni, ezen hadi szolgálatra már bekeben megfelelő kiképzést nyerhetnek, ha erre az alábbi pályázati feltételek mellett önként jelentkeznek.

I. Pályázati feltételek.

Háboru idején népfőlkéle elemező tisztviselői állásra mindazon polgárok pályázhatnak:

- 1. kik miután allitaskötelezettségüknek, esetleg szolgálatkötelezettségüknek eleget sem a közös hadsereg vagy hadtergőzetet, sem a honvédség, sem a pottártalék, sem a csendőrség kötelékében nem állanak;
- 2. kik a védőtörvény-utasítás I. rész 75. §. 3. A) alatt felsorolt követelményeknek megfelelnek; ilyenek:
 - A gazdasági tanintézetek, a kereskedelmi akadémiák, műszaki tanintézetek, főgymnáziumok és főreáliskolák végzett tanulói; s ezek közül különösen:
 - a) azok, a kik magukat nagyobb földbirtokon a gazdasági kezelésben képezik ki;
 - b) a vasuti, gőzhajózási, magánzállású közlekedési vállalatoknál alkalmazott gyarmokok s kereskedők;
 - c) a gabona-s terményüzletet és kereskedést terén működő egyének;
 - d) a gőz- és mőmalmoknál, sütődéknél, közraktáraknál stb. alkalmazott egyének;

3. kik megfelelő polgári foglalkozással bírnak és a polgári becsület és joggyakorlat korlátlan élvezetében állnak;

4. kik megszakítás nélkül 3 hónap egy katonai elemező raktárnál saját költségükön próbaszolgálatot tenni képesek és erre késznek nyilatkozniak.

II. A gyakorlati nyilatkozatát.

5. A gyakorlati kiképzés abban áll, hogy a pályázó három hónapra egy katonai elemező raktárhoz próbaszolgálatra beosztatik és itt a gyakorlati előleke szolgálatra alkalmaztatik.

6. Gondoskodva lesz, hogy a beosztottak szolgálati foglalkoztatása akként rendeztessek, hogy az illetéka kiképzési ezel esorbítása nélkül, a próbaszolgálat ideje alatt lehetőleg polgári hivatásukat tovább is végzezhessék.

7. Az okvetlen szükséges elméleti ismereteket a pályázók tanulás útján maguk tartoznak elsajátítani. E ezelőb a szolgálati könyvek s tansegédletek velük megismertetnek.

8. A beosztottak a próbaszolgálat alatt semmiféle katonai jelvenyt nem viselnek; szolgálatukat polgári ruhában végzik.

9. A pályázó írásban kötelezi magát, hogy a próbaszolgálat alatt magát a katonai fizetésnek aláveti és katonai előjáróit szolgálati parancsainak engedelmesséini fog.

Ez alatt azonban nem a katonai büntető és fenyítő hatalomnak való alávetés, hanem csak azon kötelezettség értendő, hogy a pályázó minden, a kiképzés érdekében szükségesnek való szolgálati megbagyasnak okvetlenül és illó módon megfelelt.

III. Azéletli vizüml sga.

12. A gyakorlati próbaszolgálat kitöltése után a beosztottaknak meg egy elméleti vizsgát kell letennük.

13. A pályázók a próbaszolgálat után a katonai elemező raktár elnökétől a próbaszolgálat eredményéről

Övszer a kiesészás ellen jegés talajon.

Takács L. szélaknái gyógyszerész által készített **ezipótalp-lakk** 3-4 mai naptól a selmezbányai közönség könyvelmére Takács Miklós úr nagykereskedésében kapható.

és arról is értesítenek, hogy az elméleti vizsga letöltésére, mely területi parancsnokság hadbiztosságán nyújtás be folyamodványaiakat.

14. Az elméleti vizsga a próbaszolgálat kitöltésétől számított egy év lefolyása alatt teendő le.

15. Ezen elméleti vizsga tárgyai az Utasítás a cs és kir. hadsereg esapatiskolái számára" X. részének 14. mellékletében foglaltatnak és a vizsga terjedelme a próbaszolgálat alatt tudat adatik.

16. Az elméleti vizsga a cs. és kir. hadsereg szolgálati nyelvében németül tartatik. Azonban elégséges ha a jelöltek ebben a nyelvben a szolgálati igényeknek megfelelő merveben magukat kifejezni képesek. Ennélfogva azoktól, kiknek anyanyelvük nem a német, sem folyékony, vagy valogatott előadás, sem pedig az írásbeli dolgozatnál írály tökéletesség és nyelvtani helyesírás nem követelik.

17. A vizsga eredményéről a pályázók a bizottsági jegyzőkönyvből megfelelő kivonatot kapnak.

IV. Kijelölés és kinevezés.

18. Azok, kik a vizsgát megfelelő eredménnyel letették, már béke idején hadi szolgálatra mint népfőlkéle elemező járulokok kijelölhetnek, e minőségben ajánlati lapokkal ellátatnak és a népfőlkéle felhívása esetén 0. cs. és apostoli királyi Felsége által népfőlkéle elemező járulokokká kinevezetnek.

19. Minden jelölt, a kit a vizsgálat bizottság a népfőlkéle elemező járulokai állásra alkalmasnak tart és arra képesit, ezen képesítést a népfőlkéle kötelezettségnek egész tartamára megtartja, feltéve hogy szemelyere időközben valamely oly változás nem állna be, melynel fogva a tisztviselői állásba való kinevezésre egyáltalán igényt többé nem tarthatna.

20. A népfőlkélelő szóló törvény 9. §-ában foglalt határozavánnyal fogva a polgári állásból népfőlkéle tisztviselői rendfokozatba történt kinevezetés eskik a népfőlkéle mozgósítottságának tartamára terjed és ennek feloszlataasáig megtartják.

21. A népfőlkéle elemező járulokok belválasz alkalmával magukat az „Öltözeti és felszerelési szabályzat a m. kir. honvédség számára" szolgálati könyvben előirt teljes egyenruhazattal tartoznak elírni, mely ezelőb tényleges bevontásuk alkalmával megfelelő beszerzési átalányban reszesíttetnek.

V. A pályázati folyamodványok.

22. A népfőlkéle tisztviselői állásra a pályázók folyamodványaiukat a honvédelmi miniszterhez intézik és a polgári hatóság útján terjesztik fel.

A folyamodványok mellékleteikkel együtt belyegmentesek.

23. A folyamodványból kivehető legyen: a pályázó neve, állandó tartózkodási helye és lakás címe, a katonai elemező raktár, melynel a próbaszolgálatot teljesíteni ohajjuk vegre nyelvismeretét.

24. A folyamodványhoz esatolandó: keresztlevele; iskolai bizonyítvány; hatósági bizonyítvány a pályázónak jelenlegi polgári foglalkozásáról és községi honosságáról; továbbá egy kötelező a 9-ik pont értelmében, melynek szövege a következő:

„Alulírott önként elvállalom azon kötelezettséget, hogy a katonai elemező raktárnál teljesítendő próbaszolgálat tartamára magamat a katonai fizetésnek alávetem.”

25. A pályázók által választható katonai elemező raktarak állomáshelyei a következők:

- Budapest, Pees, Pozsony, Komárom, Sopron, Kassa, Munkács, Temesvár, Arad, Nagy-Várad, Nagy-Szeben, Gyulafeltevár, Brassó, Zágráb, Petervárad, Eszek, Brod, Fiume stb.

Báró Fejérváry Géza, s. l.

Előnyei e lakknak, hogy 2-3-szori bekenés után a ezipó talpa 2-3-szor tovább tart, mint rendes körülmények közt, miután e szerrel vízátátlamái vált, s a mi fő: jegés talajon a kiesészásától megóv bennünket.

Egy 35 kros füveggel ellátott 3-4 pár ezipore.

„Nines többé fejfájás!”

D. GÖTZ
MIGRAINE PORA

hasznolt é óta egyszoldat, idegés, rheuma-s erés, söt gyomoróól származo fejfájás ellen a legjobb sikerrel használtatott, mit több ezerre mond köszönetnyilvánítás bizonyít. Utóbbi időben a

„MADRIDI UDVARH”

és Baros Gáborról ó excellentiája feltöltő eredményel használt. 1 doboz ára használ. utasítással 2 frt, egy kis próbadoboz 1 frt. Eredetiben kapható: **FAYKISS József**, „nagy Kristóf”, hoz ovinzett gyógyszerárban Bpestben — (Raktárak: **Török József** gyógyszerésznél Bpestben, király-u. 12. és minden vidéki gyógyszerárban. Raktar Selmezbányán: **Sztankay és Margócsy** gyógyszerárban. Postai megrendelések azonnal eszközölhetnek.

UJJ! UJJ! UJJ!
korszakalkotó a maga nemében!

Lippe Ödön **tarma-mérai** gyógyszerész egészen új összetételi **„VENUS” KÉZ ÉS ARCZENŐCSE.**

Ezen keafés feltöltum minden eddigi glicerin és egyebbe hasonló készítményeket. Rövid használat után eltávolítja a bőr tisztatlanságait, mint seplőt, májfoltot, ezem stb. és a bőrt igen kellemes és szép léséggel kölesöfösz. **Fémet egyáltalában nem tartalmaz s így teljesen ártalmatlan.**

Használatát nem okoz semmiféle fáradtságot vagy kellemetlenséget. A kezét és arcot lefekvés előtt csak egyszerűen megmosunk és egy magyoronagyságu darab kenőcsöt mindaddig dörzsöljük rajta szót, míg az be nem ivódik **Zsírfortolt nem hagy! az ágynemű egészen tiszta marad, a mi pártalan a maga nemében.** Tessék egy próba megrendeléssel a mondottak igazságáról meggyőződni.

Egy tégely ára egy forint, mit előzetesen be lehet küldeni vagy utánvetelt.

Kapható: **Sztankay F. és fia** gyógyszerárban.

Lippe Ödön,

gyógyszerész,

Tarna-Méra, Hevesmegye

6-10

Tea, rum, cognac, kavé.

KOVÁCS és MEZEY

tea- és rumnagykereskedők ajánlják saját londoni és fiumei ügynökségeik által direct importált elsőrendű és válogatott **CHINAI ÉS OROSZ** karaván tea nemeket, szintúgy hamisítatlan jámaika-romot, utóéletetlen minőségű **brazíliai romot.**

Franciaia és belföldi **COGNAC** eskik a legkiválóbb ezegektől. **KAVÉ** válogatott minőségekben 4^{1/2} kilós postacsomagokban bárhová díjmentesen. — Kimerítő árjegyzékek kívánatra díjmentesen. —

BUDAPESTEN:
Főtűzet és iroda: **Dorottya-utca 13. sz.**
Főküzlet: **Kerepesi-ut. 6. sz.** ezeltűt Bieber Antal, **Dreher Antal** kőbányai sörfőzdeje **palaezkszóreinek főelőírásítói.**

Figyelmeztetés: A n. é. közönséget a saját érdekében figyelmeztetjük, hogy bevasárlásnál mindig csak elsőrangú megbízható ezegekhez forduljon és magát hangatos és olesó árakkal esabító hirdetések által tevturra ne vezettesse. 1-8

Videki: rendelmenyek pontosan postán vagy vasutón kívánat szerint küldetnek.

OGNAC SPAR
Részvényársaság
KORONA-OGNAC
BUDAPESTI CÉG

gyártmányai orvosi ezeleokra használatnak és a következő egyetemi tanárnak által ajánlhatnak:

Angyán, Kéti,
Kézmárszky, Korányi,
Kovács, Müller, Réczey,
Stiller és Taffer.

Kapható Selmezbányán:
Hell Jakabnál.